

HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

Masarykova univerzita	
Fakulta	právníká
Obor řízení	Správní právo a právo životního prostředí
Uchazeč	JUDr. Lukáš Potěšil, Ph.D.
Datum přednášky	28.6. 2023
Téma přednášky	Zjednodušení správního řízení
Přítomno posluchačů	prezenčně 28 on-line 11
Pověření hodnotitelé (členové komise)	prof. JUDr. Petr Průcha, CSc. Doc.JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D. . doc. JUDr. Soňa Skulová, Ph.D.

Text hodnocení (rozsah dle zvážení hodnotitelů)

Uchazeč zvolil pro svoji přednášku vhodně a současně i aktuálně zaměřené téma, které doposud není v našich podmínkách uceleně či systematicky zpracováno, přičemž v evropském kontextu již existují určité projekty či studie, z nichž na některých se uchazeč podílel.

Přednáška byla po obsahové stránce logicky strukturována, z metodologického hlediska byla pojata a prezentována postupem od obecného ke zvláštnímu.

Uchazeč nejprve nastínil osnovu a cíl svého vystoupení a poté přešel k vlastnímu pojednání o předmětné problematice. Úvodem se zaměřil na pojmovou charakteristiku správního řízení a současně i na to, co a jak lze rozumět pojmem „zjednodušení správního řízení“. Poté se věnoval v úvahu přicházejícím východiskům pro zjednodušení správního řízení, a to jak z pohledu právně teoretického a systémového, tak potom zejména ve smyslu jejich souvislostí s aktuální úpravou správního řízení, a to i s přihlédnutím k evropskému právu. Následně v časové posloupnosti připomenul, či přiblížil, všechny dosavadní „správní řády“ na našem území, a tyto stručně charakterizoval právě s přihlédnutím k míře jednoduchosti či složitosti jimi upravovaných postupů. Ve spojení s tím také poukázal, a to opět i v historickém kontextu, na „souběžná“ a také jmenovitá opatření státu (většinou usnesení vlády) meritorně zaměřovaná na zjednodušování správních procedur. Návazně se uchazeč v rámci svého výkladu také poměrně podrobně zabýval souvztažnostmi obecné a zvláštních úprav správního řízení, a v tomto kontextu pak možnostmi a mezemi jejich zjednodušení, a také výhodami a příp. nevýhodami zjednodušení správního řízení. Celý uchazečův výklad nakonec vyústil v možné závěry a náměty de lege ferenda. V jejich rámci, kde z právního hlediska uchazeč položil důraz zejména na potřebu zachování respektu k principu legitimního očekávání, současně

zdůraznil jako nezbytné pro předpoklad zjednodušení správního řízení také výraznější posílení elektronizace a digitalizace veřejné správy.

Zvolenou problematiku uchopil uchazeč v jejích právních základech a souvislostech tuzemských a zčásti evropských, ale také s respektem k požadavkům tzv. dobré správy, a efektivnosti správních procesů. Pozitivně je nutno ocenit rovněž reflektování souvislostí řešené problematiky s oblastí legislativy, a také s oblastí soudního přezkumu. Uchazeč dokázal prezentované teoretické poznatky, a také obecnější roviny či souvislosti problematiky, vhodně provázat s konkrétními ustanoveními, pojmy a instituty platné právní úpravy, a se zohlednění strukturovanosti aktuální úpravy správního řízení obecného a úprav speciálních, a to nejen v části analyticko-kritické, ale rovněž v rámci závěrečných, střízlivě formulovaných námětů de lege ferenda, a také doporučení pro aplikační praxi.

V rámci diskuse navazující na přednášku uchazeč fundovaně reagoval na nastolené otázky, které se z vícerozličných úhlů pohledu vztahovaly zejména k možnostem a mezím zjednodušení správního řízení ve vlastním obsahu jeho právní úpravy. Pro dokreslení uveďme, že mj. v rámci diskuse zazněl postřeh a byla nastolena otázka, zda a nakolik lze, pro záměr zjednodušování správního řízení, případně využít poznatků z rozhodování správních orgánů (včetně jeho nedostatků) z doby covidové

Závěrem lze shrnout, že výklad uchazeče je možno celkově hodnotit jako odborně kvalifikovaný, systematický a obsahově vyvážený. Zvolené téma a jeho zpracování lze hodnotit jako přínosné a inspirativní pro další rozvoj oboru správního práva. Bylo podáno srozumitelně a také s odpovídající odbornou erudicí. Uchazeč svým projevem prokázal schopnost zaujmout posluchače a navázat s nimi kontakt. Celková úroveň přednášky jak po stránce odborné, tak i pedagogické, plně odůvodňuje jednoznačně kladný závěr :

přednáška pro odbornou veřejnost JUDr. Lukáše Potěšila, Ph.D., „Zjednodušení správního řízení“, přednesená v rámci habilitačního řízení, **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru Správní právo a právo životního prostředí.

V Brně dne 30.6. 2023

prof. JUDr. Petr Průcha, CSc.

doc. JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.

doc. JUDr. Soňa Skulová, Ph.D.

